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Acta Sesión Extraordinaria 
Nº327-2024 

Acta Sesión extraordinaria 327-2024, celebrada el día doce de abril 
del dos mil veinticuatro. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Al ser la 06:01 p.m.  
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Milton Hancock Porras 
Virginia Calderón Calderón 

Jacob Méndez Rivera 
Elsie Garita Flores 

Griselda Montoya Gómez 
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Lidianeth Rojas González 
 
 

Presidente Municipal  
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Concejal Suplente 
 

AUSENTES 

Carlos Luis Rodríguez Vindas 

Damaris Cajina Urbina 
Yadira Castro Hernández 

Ulises González Jimenez 
Jenny Jimenez González 

Concejal Propietario 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

Intendente Municipal. 
viceintendenta Municipal 

La presencia de:  

Jeaustin Azofeifa, secretario interino del Concejo Municipal. 
Trasmitida en Facebook del Concejo. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Milton Hancock Porras, Presidente Municipal  

 
ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, realiza la comprobación del 
quórum es aprobada con cuatro votos. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 

Municipal, Elsie Garita Flores, Griselda Montoya Gómez, Jacob Méndez Rivera, 
concejales Municipales. 

 
Moción de orden: Nombramiento a honoren de la señorita Raquel Solano, 

debido a la usencia de la secretaria. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Elsie Garita Flores, Griselda Montoya 

Gómez, Jacob Méndez Rivera, concejales Municipales. 
 

 
ARTICULO II.  Puntos únicos ……………………………................................... 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, saluda a presentes 
y procede a leer el punto único:  

 

-AUDIENCIA- VECINOS DE PAQUERA AFECTADOS POR LA RAMPA DEL 
FERRY 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

Muchísimas gracias. Repetimos, en la sesión anterior, como acuerdo tomamos de 
que íbamos a elevar las peticiones que en el miércoles hicieron. Quiero 

inmediatamente dar lugar a compañeros, si ustedes están de acuerdo, dan lugar 
a los que están afuera, hacerlos pasar, porque igual este es el punto único y 

esos varios, entonces igual si hay representación que celda me ayuda con los 
que están afuera de alguna asociación, por favor. Esta pasando. Buenas tardes, 

muchas gracias. Bienvenidos. Por favor tomen atrás, ahí se nos acomodan con lo 
que puedan. Ok, tenemos un problemita con la transmisión en vivo. Ahí ya los 

técnicos especialistas en Facebook están tratando de transmitir. Yo creo que ya 
compañera, ya está. Si gusta más bien enfoca. Muy bien. Una vez más, gracias. 

Agradecemos a los que se están uniendo en las redes sociales y las diferentes 

plataformas informativas, Facebook, Instagram y los demás medios de 
comunicación en línea. Tal como lo habíamos comentado en la sesión pasada, el 

miércoles pasado habíamos acotado tomar algunos acuerdos. Entre los acuerdos 
que teníamos ahí propuestos eran dar seguimiento a lo que se había acordado en 

la sala de sesiones del consejo y en este caso elevar esto de manera urgente a la 
administración para que la administración nos ayudara a hacer el protocolo de 

comunicación. El concejo no puede comunicar directamente, eso se hace por 
medio del señor intendente que siempre está muy amable y expuesta a 

colaborar en todos estos casos. No veo hoy representación administrativa, no sé 
qué pasó. Se notificó la moción para hoy y la sesión para hoy. ¿Usted tiene 

alguna información?  
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El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Sí, gracias compañero presidente. No, solo le iba a agregar, era doña Jenny, 

estaba en una reunión ahí. Un asunto administrativo en cualquier momento se 
nos une, 

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Bueno, el 

punto es que no soy de mucho creer en redes sociales porque se hablan muchas 
cosas, pero aparentemente ya hay un comunicado del MOOC directamente 

donde se trae un puente veilis, supuestamente que va a servir como rampa. 
¿Esto se va a hacer, llegó mi correo, eso se va a hacer de forma provisional 

mientras se acondiciona, porque recuerden que el daño principal no puede 
exactamente en la plataforma si no fue en los y los muñecos que están 

sosteniendo tienen otro nombre? Los Duques de Hazard, yo me acuerdo. Los 
Duques de Hazard, pero esas reposas, los duques son los que sostienen el ferry 

en caso de viento fuerte y todo eso. Ahora, para peores, hoy hizo un viento 
porque no sabemos cuánto más se podría prolongar. Entonces, en primera 

instancia tendríamos una solución inmediata en los próximos 15 días como 
máximo para ya tener una plataforma funcional, por lo menos para hacer las 

arribadas del ferry, los atraques y las salidas, que esperemos que pueda ayudar 

mientras, mientras este, mientras se hace la declaración definitiva. Entonces eso 
es una noticia, no sé tomar esto de forma oficial, no sé si alguno de los yo lo veo 

que está en la plataforma del MOP, entonces creo que es algo sustancialmente 
bueno. Aún así quedan tres semanas. Abro el espacio por si alguno, alguno tiene 

alguna duda o alguno tiene alguna interrogante o alguna nueva petición acerca 
del problema que está pasando. Por favor, dice su nombre lo que. 

 
 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Sería agregar solamente ellos como agrupación, digamos, estaban en primera 

línea, tienen una propuesta, bueno, tal vez no es nueva, tal vez adicional a lo 
que ya en algún momento ellos habían planteado desde el primer inicio en la 

sesión 326, perdón. Entonces ahora quieren como adicionarle algo más o 
presentarnos como una de las ideas. Que 

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: ok, me 

dicen su nombre completo, por favor. 
 

 
Víctor Manuel Camarero. Camarero, vecino de Paquera, comenta: Bueno, 

el grupo de vendedores y comerciantes del relleno que estamos aquí, faltan más, 
venimos a tomarle las palabras de la iniciativa de hacer actividad en el relleno, 

verdad? Y para este sábado ocho días, primero nos presta bien, queremos hacer 
una en el relleno, sería una locomotora, un grupo sol y arena, no sé si  han 

escuchado son de Rio grande, hacerla así como siete a 10:00 p.m., verdad? Para 
atraer gente y nosotros salir beneficiados en las ventas. Esa sería la propuesta 

para hacer actividades en relleno, como yo les he comentado la primera vez, 
venir a playa Naranjo, porque el playa Naranjo,  en realidad eso está muy lleno 
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de vendedores ya es mejor activar el relleno en actividades ya sea comparsa o 
conjuntos, no sé, cualquier cosilla que nos ven en la mente activarla. Y aparte de 

eso, bueno, el grupo Este Sol de Arena nos pide un torno, nosotros no contamos 
con un torno y queríamos ver la posibilidad de municipalidad nos prestaran un 

torno para que ellos toquen de abajo del torno.  

 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Sin 
querer excluir a ningún concejal, que todos los concejales que están aquí tienen 

capacidad y disponibilidad, todos son todos. Sin embargo por cuestiones de 
experiencia de Mariselda que ha estado en 1000 fiestas y en 1000 rodeos y 

conoce mucho este tema también como doña elsie, igual abro para cualquier 
otro concejal que se quiera unir para que colabore con ustedes en el sentido de 

que ellos les pueden ayudar, mismo Jacob en la parte logística, Jacob puede unir 
en la parte de permisos, que se yo, para que sea un equipo y hagan eso. Yo no 

me quiero comprometer porque el turismo me tiene amarrado, pero por lo 
menos para que ustedes tengan más facilidad a la hora de armar el proyecto. 

Recuerde que igual eso no evita la formalización, tienen que hacer un documento 
formal solicitando a la Intendencia los permisos correspondientes debido a es 

muy importante, es muy importante también que tomen en cuenta que este 

Consejo en un acuerdo unánime el miércoles pasado, valga la redundancia, 
acordó abrir, abrir permisos para que ustedes pudieran participar. Pero también 

mencionamos don Víctor, también mencionamos que eso también lleva polo, 
verdad, llevan una serie de cosas que ustedes ya se ponen de acuerdo 

directamente con la administración. El Concejo ya tiene, ya tiene listo, bueno 
para usted al menos y simplemente que coordinen con la gente que idóneamente 

pueda saludar. 
 

 
La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta: 

Pero ustedes tienen que hacer una carta solicitada, pasárselo a la administración 
ya con el acuerdo de eso sería para el toldo y el brincolin, Para el toldo es bien 

no y para el permiso y para la actividad también. Para la actividad también tiene 
que ser aprobada acá.  

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Si eso 

lástima pues viendo lo que vamos a el miércoles se puede hacer sin hacer 
ningún problema, así tienen más tiempo para actividades varias en este caso 

para que quepa bastante en esa crecido.  
 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Pero bueno, me parece digamos ellos están aclarando cuándo sería la actividad. 
Si ellos están ya claro, esa va a ser la fecha que vamos a utilizar. Nosotros 

podríamos tomar la decisión, decir es. Que si yo creo que en este. Momento no, 
no. 
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El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: no, ahí 
este, lo que sí me gusta es la formalidad del documento, pienso yo, no le vamos 

a decir que no, solamente es sano hacerlo así de esa forma. Ahora podemos 
tomar el acuerdo nosotros aquí de que se abran los permisos, sin embargo 

tendría que presentar usted la fecha, la hora, la actividad entonces pienso que es 

para el próximo sábado, verdad, Por si se les ocurre alguna otra cosa más idea 
los trámites de permiso, los permisos son aprobados por el concejo, pero la 

tramitología también tiene que ver la administración, que es el que da al final 
alguna patente o no sé, en este caso una patente ambulante, un permiso 

provisional para eventos en este caso, porque también nadie quiere comparar sin 
problemas, ya tenemos muchos, entonces es mejor todo hacerlo bien, me 

entiendes? Algunas preocupaciones. 
 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Ya fue definido, digamos que cualquier tipo de actividad que se pudiera llevar a 
cabo.  

 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: En el 

acuerdo municipal que tomamos, eso pensé yo antes, en el acuerdo municipal 
que tomamos el miércoles pasado dijimos que estaba abierto, lo que pasa es que 

ustedes sí, ahora ya hay un permiso para una actividad específica, el consejo les 
va a decir que si, no se preocupen, aquí hay cinco concejales, 10 concejales, si 

vieran 11, los 11 dijeron que sí, todos estamos de acuerdo. Entonces el 
miércoles pasado nos presentan el documento ya para que ustedes deciden. El 

miércoles sí, nos presentan el documento el próximo miércoles, sin embargo, por 
favor preséntelo el martes, el martes antes en la secretaría, para que la 

secretaría lo mande a los correos, nosotros revisamos y el miércoles nada más 
llegue se aprueba el control. 

 
 

Neferti Jimenez, vecina de Paquera, comenta: ¿Una pregunta, podemos 
empezar empezar a promocionar sin el permiso? 

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: Por 

supuesto, metan en redes sociales todo lo necesario, que eso sí que se adapte a 
la fecha en que van a ser 1 h, otra hora, no se comprometa igual, bueno, igual 

eso lo van a hacer, porque si lo dicen a una fecha en redes sociales, tienen que 
hacerlo esa fecha. Lo que sí pueden ir adelantando y eso sí lo podemos tomar 

como un acuerdo, que es que el concejo acuerda, lo tomamos como acuerdo, 
porque si lo del toldo y lo del brinca brinca, si lo podemos aprobar ahorita. 

 
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietaria, comenta:Eso tiene que 
ir en el documento, porque ellos tienen que hacerse responsable del todo, del 

ventamiento, por eso es que se ocupa el ventamiento. 
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: y 

bueno, les aclaro, hay dos toldos, uno grande, 1 pequeño, para que especifique 
cuál de los dos.  

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: tal vez 

aquí muy activos don Jacob, le podían ayudar para que por medio de Jenny, que 
también es una persona que se agiliza mucho en esto, les pueda colaborar para 

que se lo vaya a dejar y se lo vaya a traer posiblemente para el tren miércoles 
este servidor va a estar presentando una moción y me voy a adelantar, me voy a 

adelantar porque quiero el apoyo de todos ustedes, aunque sé que es algo 
Jacob, que en algún momento usted lo mencionó en la sesión anterior, es algo 

que ya a estas alturas no lo podemos dejar por alto. Es necesario que en el 
atracadero con el diseño que se encuentra ahora, ahorita en el puerto Paquera, 

exista una rampa de o dos rampas, pueden haber seis ferris, pero si existe una 
sola rampa vamos a tener el mismo problema o si la otra rampa está en otro 

lugar. Es el mismo problema para nosotros. Yo creo que lo podemos hacer o 
exigir como un acuerdo municipal. Para el próximo miércoles voy a traer 

formalmente hecho y ojalá ustedes estén presentes para presentárselos a 

autoridades. Ya yo me voy el 1 de mayo, no voy a estar yo, no va a estar 
Vicenta, no va a estar Elsie, no va a estar Jacob, no va a estar doña Vicky, no va 

a estar mucho, pero está este señor aquí, va a estar este señor aquí, don 
Francisco, que es una persona que se ha distinguido por luchar, por defender, 

por alzar la voz. Y yo estoy seguro que a través de él, a través de don Carlos 
Luis Rodríguez Vindas y los demás concejales, podemos dar darle seguimiento a 

vos. Por si a un acuerdo no se le da seguimiento, se pierde y ya no es a manera 
petitoria, ya demuestra más que demostrado que es necesario dos rampas. 

 
 

Neferti Jimenez, vecina de Paquera, comenta: Muy importante ese tema, 
agradecerles que lo tomen en cuenta, porque es la segunda vez que tenemos 

accidentes de ese calibre. Y después no solo es una emergencia terremoto, que 
se yo, uno nunca sabe y el potencial mercado que se pronuncia para el futuro 

también. Entonces no podemos estar en estos momentos. Hace mucho tiempo 

cuando se hizo esta terminal se hablaba de eso, a dos rampas y no se le ha dado 
prioridad. Y ya con este segundo accidente es bueno tomarlo en cuenta y de 

verdad tomar su palabra y darle seguimiento, porque sí es necesario. Si hoy 
hubiera otra.  

 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: De hecho 
considero que hasta en formas legales, en cosas o en medidas legales es un 

requisito.  
 

 
Oscar de Jesús Rojas Villalobos, vecino de Paquera, comenta:  

En el diseño primero que hubo, había dos rampas después, pero en el señor era 
hacerla, no hay donde ser relleno, sino más allá donde está la balquería, ahí se 
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monte y eso ayudaba a rellenar un muelle, una terminal, dos veces el camino 
que estaba y no hubiera con lo que dijo ahí hubiera hecho media terminal y 

asunto resuelto a futuro. No había ningún problema. 
 

 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
Es que el tema el el tema es complicado, porque digamos, nosotros decimos 

bueno, es que vamos a salir a Puntarenas, vamos a ir a hacer negocios, vamos a 
turismo 1, montón de cosas. Pero cuando ustedes pueden pensar que mucho de 

la la moción que hay y la logística de Puerto Martínez también tiene que ver con 
emergencias, y que no solamente son emergencias, son emergencias 

económicas, porque hay productores que sacan su cosecha y si ese día no sale, 
se daña. O sea, estamos hablando de pérdidas millonarias, estamos hablando de 

que inclusive a los mismos hoteleros han recibido miles de cancelaciones, miles, 
literalmente cientos de cancelaciones. Yo mismo recibí un montón de 

cancelaciones. Entonces es un tema de emergencia, ya no es un tema de que 
vamos a ver que el presupuesto no lo siento. Vamos a ver, aquí ustedes tienen 

que ver cómo se hace, o perdón, el pueblo va a exigir una tres de emergencias o 
una terminal opcional o una terminal B, como quieran llamarle, para que no 

pasen estas cosas. Ahí estuviera la otra trabajando mientras la otra está 

reparada. Es una cuestión de capacidad, que cuando esté un operando, la otra 
no opere, no sé, pero cuando se pasen estas circunstancias estará otra que 

releven a emergencia. Listo. Ya ahí los ingenieros verán cómo pelearán. Lo único 
que podemos hacer es levantar la voz, decirles nuestra necesidad y el municipio 

mantener una posición, porque el municipio tiene que ser firme en esto, 
digamos, nosotros no podemos, no podemos decirle es que mira, no sabe si nos 

puede hacer o no la posición es que se necesita, hay pruebas físicas, económicas 
y desgraciadamente emergencias que ameritan que se haga otra rampa. No sé si 

hay otro punto. ¿Alguien más que dar otro punto? Tal vez Jenny quiere 
actualizarse un poquito con élsie me actualiza Jenny un poquito lo que.  

 
 

Neferti Jimenez, vecina de Paquera, comenta: Entonces ya eso usted dijo, 
ya esta aprobado? 

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

La voy a hacer con artículos de ley, la voy a montar ya por medio de los 
abogados para que no se me vayan por la tangente ni por un lado aquí, aquí hay 

que hacer las cosas bien, como don Oscar nos presenta mociones aquí muy bien 
articuladas con artículos de ley, así tiene que ser, esa es la forma que necesita y 

amerita ese tipo de mociones. Alguien más.  
 

 
La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 

Que me habían escuché que ya tenían, digamos para la otra semana una 
actividad. Recuerdo, si mal no recuerdo que en el acuerdo si se había establecido 

el apoyo. Espero que lo coordinamos con anticipación, porque también hay que 
coordinar con el Ministerio de Salud, Yo se que ellos están en la mayor 
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disposición de colaborarnos. Y en la mayoría de los casos lo que nos dicen es ten 
cuidado con eso, que haya agua. Pero el doctor siempre y cuando le 

comuniquemos, él no molesta. Lo que a él le molesta es cuando ya está la 
actividad se hace o tal vez un día antes que se da cuenta por otras redes y no 

digamos por la propia municipalidad o por la organización.  

 
 

Neferti Jimenez, vecina de Paquera, comenta: Nosotros entendemos doña 
Jenny, que por cuestión de orden sí, entonces claro que sí. 

 
 

La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 
pero igual la municipalidao 

 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
Compañeros, una de las situaciones que puede hacer la diferencia, y se los digo 

con toda la honestidad y con todo el camino del mundo y el respeto, que haga la 
división después de la actividad. Cómo dejemos eso nosotros de límpio, de. 

Sucio, ustedes nos han dado el ejemplo. Eso hay que tenerlo muy presente, 

porque eso va a marcar o marca y estoy totalmente seguro que ustedes van a 
hacer muy bien un precedente. No pueden llegar a decir el día de mañana que 

Mire, es que no, no esperes, esto quedó perfecto tal como está, los servicios 
sanitarios, el papel, en. Fin, todo lo que sea. No sé si hay algo más. 

 
 

La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 
Sí, también conversando con Glenda, quedamos en que la próxima semana. Para 

que ustedes. No se sientan solitos como me mandaron y no dijeron y el apoyo no 
nos nota, por qué sacar apoyo y para ver cómo los recibe allá y también 

coordinar con ellos y pues aprovechar la oportunidad para que también ellos se 
pongan a derecho.  

 
 

Neferti Jimenez, vecina de Paquera, comenta: Una pregunta, perdón, la 

carta debe ir firmada solo por uno en por todos? 
 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

Muy bien. ¿No sé si tienen alguna otra situación, hay otra audiencia?  
 

 
La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 

No, Sería también importante que ellos designen a tres personas y que también 
seguramente es parte de la formalidad la junta.  

 
 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
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Ahora, en este caso, lo que ustedes pueden hacer, lo pueden hacer a nivel 
interno o después ustedes unos representantes o una pequeña junta provisional. 

porque primero se juramenta y la carta se lee después, entonces que ya tenga 
validez. Próximo miércoles entonces a la misma hora 5:00 p.m. 5:00 p.m. La 

carta de presenta Martes y venimos el miércoles para juramentarnos y ya ver 

cómo andan todos. 
 

-ASUNTOS VARIOS 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 
Bueno, son varias cositas. Traigo acá colación en asuntos varios que me 

preocupan en este momento. Bueno, como ya saben, lo del proyecto de San 
Rafael que se realizó con el presupuesto extraordinario del 2023. Del 2023, 

cuando la comisión se reunió, la comisión de licitaciones y contrataciones, en el 
informe que la comisión brindó decían que iban para varias comunidades 

reductores de velocidad, entre ellos la escuela de San Rafael. Al día de hoy esos 
reductores aún no se encuentran. Entonces es para solucionar que tiene alguna 

información al respecto o para el próximo miércoles nos brinden la información 
de qué ha pasado con los productores que no se han colocado de igual manera, 

de manera verbal, yo ya hablé con don Freddy porque se está presentando una 

problemática frente a la escuela exactamente, donde los padres dejan a los 
niños o los cordones principales de la institución, que el proyecto que se realizó, 

que está recién, se está deteriorando en varios puntos. Qué quiero decir con esto 
de que ya hay huecos hasta de 30 cm de un proyecto que se acaba de realizar. 

Eso está en garantía. Lo correcto es poner en conocimiento a la empresa y que 
la empresa haga efectiva esa garantía. No sé si doña Jenny, si está bien así, o 

sea, sacamos un acuerdo para que la próxima semana nos brinden esa 
información.  

 
 

La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 
Bueno, el Freddy está, tiene pendiente de presentar un informe, yo le voy a 

pedir que incluya eso en el informe. El miércoles pasado me lo presentó nuevo 
Tiempo, y entonces todavía está pendiente, entonces también 

 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Ok, sería exactamente lo luego y el deterioro que existe actualmente el proyecto 
en la escuela de San Rafael. De igual manera, yo la semana pasada acudí a 

donde la compañera Lidiette, la secretaria de don Ulises, para ver cómo iban los 
avances o que se ha obtenido respuesta por parte del MOPT BID para el proyecto 

Santa Cecilia San Rafael. La última respuesta es la que todos conocemos, que 
estaba en proceso ya de que se ha adjudicó a Holcim, y estaba en el proceso de 

comunicarlo al banco y listo. Pero se había sacado un acuerdo para solicitar una 
audiencia con el ministro, y al día de hoy no hemos obtenido respuesta. 

Entonces, compañeros, yo los insto a ustedes, los invito a volver a tomar un 
acuerdo por segunda vez, y que quede claro el acuerdo plasmado. Bueno, 

compañero Jacob nos expresa una información, pero yo no la tenía, y yo acudí la 
semana pasada donde el miércoles, perdón, y la última respuesta que me dio 
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eso, pero dice que supuestamente la audiencia está para el 10 de mayo, 
entonces mejor tomemos el acuerdo y lo respaldamos, y que ellos nos van a 

informar que para el 10 de mayo está planeada la audiencia con el ministro 
respecto al proyecto que que ya lleva bastante. 

 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

¿Más bien sería que nos facilitaran el documento, doña Jenny? 
 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

pero dice Jacob  qué le parece y yo el miércoles fui un del Idier y no tenía nada.  
 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

No, es que yo, a mí la información no me la dio la administración, yo la obtuve 
en otros medios. 

 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

No es de la municipalidad, entonces no es segura. Entonces no sé si tomamos el 
acuerdo para volver a solicitarle al MOPT BID respecto al proyecto Santa Cecilia 

San Rafael, que ya tiene mucho, mucho tiempo de espera, y la última respuesta 
fue el mes pasado, al principio, creo que 3 de marzo, y ya el día de hoy 

deberíamos de tener la respuesta de cuándo va a ser la audiencia, cómo se está 
tramitando, cómo va avanzando el proyecto, porque ya ese proyecto tiene 

aproximadamente seis años de estar en espera. ¿Entonces no sé si tomamos el 
acuerdo, lo digo cómo sería? 

 
 

La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 
Me está diciendo Lidiet que todavía no ha recibido respuesta ante la intendencia.  

pero de alguna manera lo que hay que hacer es como presionar los a ellos para 
los porque ya la intendencia cumplió con la solicitud, pero ellos tampoco han 

mandado la fecha. Bueno, también espero que lo que le dijeron a Jacob sea 

cierto.  
 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Para agregar lo que la compañera. Yo. Creo que es necesario a veces salir a 
buscar acá, lastimosamente siempre nos vemos si fuéramos otra tierra, para que 

no fuéramos parte de la Costa Rica que goza del otro lado del mar. Parece que 
siempre nos menosprecian porque somos los atendidos de último siempre. Yo 

creo que es necesario hay que golpear un poquito la mesa, por qué no irse a 
presentar. Bueno, yo creo que todos, todos conocemos bien claramente quién es 

el responsable en primera línea de poder enfrentar lo que tenga que enfrentarse 
acerca de una adjudicación como lo es ese proyecto. Entonces a mí me parece 

que aquí va a pasar el otro, el otro concejo que viene los otros cuatro años y nos 
va a les va a pasar igual que nosotros. El pasado tuvo dos años y nosotros 
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tuvimos cuatro, llevamos seis años esperando y no ha pasado nada porque ya 
no. 

 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

Si no el 1 de mayo oficialmente estaríamos otra vez toda una administración 
entera sin recibir respuesta. Bueno, sabemos también, porque tampoco hay que 

obviar las cosas que son tangibles, cosas que pasaron, que atrasaron mucho. Lo 
que pasa es que estamos en un punto donde no vemos un avance y se supone 

que es cuando más rápido tenemos que avanzar. En estos últimos dos meses 
han habido avances muy fuertes con respecto a las respuestas que se han dicho 

que ya está, que ya está adjudicado. Y ahí es el punto más peligroso, porque ahí 
es donde se puede caer. Tomamos el acuerdo textualmente desde la boca de la 

compañera Lidianet.   
 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Solicitarle al MOPT BID el avance  y una audiencia para ver qué ha pasado con el 
proyecto Santa Cecilia-San Rafael, el cual ya se encuentra adjudicado a la 

empresa Holcim. 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Otra cosita por acá, respecto al abogado del consejo, me preocupa que todavía 
la administración no haya bajado la decisión inicial de lo del abogado de consejo, 

porque sabemos que se cayó, que se cayó porque los oferentes no cumplían con 
los requisitos de admisibilidad. Entonces sería bueno que la próxima 

administración, que bueno, perdón, el otro consejo que venga ya cuente con su 
abogado acá, porque para nadie es un secreto que nosotros que hemos estado 

acá tenemos casa un año o más de estar sin asesor legal en este concejo.  
 

 
La señora Jenny Jimenez González, viceintendenta municipal, comenta: 

De hecho, yo tengo esta tarea de tiempo programada para el próximo día, 

mientras presentarles a ustedes la decisión inicial. 
 

  
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Y lo último sería, compañeros, a solicitud de los vecinos de la comunidad de San 
Rafael. Yo les invito a tomar un acuerdo para que el próximo presupuesto 

ordinario 2025 con los recursos del 8114, con recursos del 81 14, tomar en 
cuenta del puente de Tobías de los Alpízar hacia arriba, 1 km más de tratamiento 

TSD.  
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 
y justificar al compañero Carlos Luis que hizo lo humanamente posible para 

poder asistir, pero por cuestiones laborales le fue imposible. Nada más para que 
quede ahí. Muchas gracias. 

 

 
 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Sí, presidente. Ahora, antes de iniciar la sesión, le dice por lo menos el 

comentario de barra. Bueno, un acuerdo, una moción, obviamente la moción no 
me acuerdo que deben de haber debidamente escrito, pero dado que no es así, 

el planteamiento era buscar la forma de ver cómo se presentar a la declaratoria. 
En la declaratoria de emergencia, más bien incluir a las personas en primera 

línea afectadas, llámese comerciantes o vendedores ambulantes que están 
siendo, digamos, de alguna forma afectados. Esta agrupación que se presentó 

aquí, si bien no son todas, allá son falta algunos, pero son parte de la gente que 
está siendo afectada por esta situación de esa rampa. Sabemos que las facturas 

no esperan, verdad? Ni Coopeguanacaste, ni el Gollo, ni quien sea que estas 
personas le deban o sacan sus créditos, lo que tengan, verdad? Compromisos 

esperan, o sea, hay que, hay que los gastos están todos los días atentos. 

Entonces poder incluir dentro de esa declaratoria de emergencia que se evalúe la 
posibilidad, yo sé que los dineros nunca están sobrando.  

 
 

 
El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 

También, este, Jacob, para ser más específicos, podríamos tomar el acuerdo 
inmediatamente para que más bien la administración levante una lista de esa 

primera línea que usted llamó primera línea de impacto. Entonces se toma el 
acuerdo municipal para que con conjunto con la parte administrativa se levante 

una lista de primera línea de afectados por la situación que está pasando la 
rampa de Paquera y que se declare eso como emergencia para ser atendida 

directamente por la municipalidad y que si es necesario, leve eso también a la 
Comisión Nacional de Emergencia.  

 

 
 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Sí, que digamos que se evalúe, digamos, bien sea que por medio de la comisión 

de emergencia, bueno, aquí en Paquera existe un comité de emergencia, yo creo 
que los si bien es esta forma, no es un siniestro natural, la afectación es la 

misma, las personas están viendo afectadas sus recursos, sus entradas. 
Entonces no sé si ese comité se puede activar o a quién hay que llamar en la 

comisión de emergencia que para que puedan evaluar, cuantificar cuánto es la 
pérdida que están teniendo estas personas y cuánto puede durar de aquí, porque 

no sabemos que 15 días 22 días o no sabemos en realidad cuánto tiempo va a 
ser en realidad y cuánto va a ser esa afectación que van a tener, por lo menos 

puedan tener porque echar para adelante estos días que no van a poder. 
Correcto.  
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El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
De hecho, Jenny, se sabe muy bien cómo hacer esos análisis. Es un campo de ir 

y levantar listas y de las afectaciones y evaluar, porque ustedes como 
representantes de comisión de emergencia evalúan, hacen una lista y consideran 

los daños y elevarán eso si así lo requiere. Y así los parámetros de comisión de 

emergencias, tanto local como a nivel de PAÍS amerite. Y por supuesto, si existe 
la posibilidad que genere una ayuda, se toma el acuerdo. 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Yo quisiera hacer un llamado, sabemos que es muy difícil, verdad? Y tal vez por lo 
que hablaba ahora que nos ven como si existiéramos en otra república, muy 

difícil, nos hacen caso. Pero a mí me llama la atención, y no es que esté en 
desacuerdo, estoy totalmente de acuerdo y aplaudo esa gran acción en el río 

Tempisque o en el paso allá por los cercanos donde está el puente. Entiendo, 
según las declaraciones que hacen medios de comunicación, en este momento 

hay lanchas provistas por el Estado costarricense para que las personas que 
hacen el traslado, digamos, sobre el río para poder salir, me imagino que a la 

general Cañas puedan pasar y lo están haciendo de gratis, siendo que hay 

instituciones involucradas dentro de las acciones. Yo hago un llamado al señor 
presidente de la República, al señor también ministro, por qué no intervenir aquí 

Puerto Paquera también con ese tipo de acciones? Por ejemplo, presidente, yo 
imagino un adulto mayor que tiene una cita en el hospital de Punta Arenas, ya 

ahorita a esta hora no hay bus en playa Naranjo para venirse para cualquiera, ni 
para Coa, ni para ninguno de los doctores. Yo imagino los muchachos que van a 

la universidad o a los técnicos aquí. Entonces yo digo, si esta empresa se jaló 
semejante torta, que no voy a decir si ni a conspirar que qué fue lo que pasó, 

pero si esta empresa se jaló la torta y es un servicio público, no debería estar 
obligado a seguir dando ese servicio a como de lugar? O sea, para mí deberían de 

estar dando un servicio, por lo menos no de gratis, por lo menos que haya el 
servicio que o sea, que se esté dando. Pero es que en este momento lo único que 

he escuchado ahí empresas que dicen que valen 5000 pasar, cuando estamos 
acostumbrados a pagar 800. O sea, si a mí ahorita me cobraran 2000 colones por 

cruzar ahí, yo lo pago, no hay ningún problema. Yo sé que muchas personas 

podrían pasar ahí, pero es que yo digo esta empresa tan millonaria, porque es 
así, es una transnacional archimillonaria, porque es que no puede poner una 

lancha ahí para que cruce la gente, porque el daño que hay ahí no es no es 
solamente lo que ocasionó a la rampa, que es archimillonario, ya dijeron que es 

por ahí de 300 millones, sino es a la población, o sea, el usuario en sí que está 
sufriendo todas esas barbaridades, porque un taxi de aquí a Playa Naranja vale 

$25000 y eso va a tener que pagar alguien que venga en este momento, ahorita 
en el ferry, que el próximo día o ya casi, ya va a llegar. Gracias, Presidente.  

 
 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, comenta: 
Muy bien, perfecto. Sin nada más que agregar, vamos por concluir la sesión de 

hoy a las 6:43 min. 
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ARTICULO III. ACUERDOS………………………………………………………………. 

 
-ASUNTOS VARIOS 

 

ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la solicitud de acuerdo, de Lidianeth Rojas González, dirigido al 

concejo del Distrito de Paquera, Asunto: Solicitarle al MOPT BID el avance y una 
audiencia. Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, Solicitarle al 

MOPT BID el avance y una audiencia para ver qué ha pasado con el proyecto 
Santa Cecilia-San Rafael, el cual ya se encuentra adjudicado a la empresa Holcim. 

SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL 
ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE 

FORMA DEFINITIVA, POR VOTACION DE DOS TERCERAS PARTES DEL 
QUORUM APROBADO CON CUATRO VOTOS. Votan: Milton Hancock Porras, 

presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Mendez Rivera, Griselda Montoya 
Gómez, concejales Municipales.  
 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la solicitud de acuerdo, de Lidianeth Rojas González, dirigido al 
concejo del Distrito de Paquera, Asunto: Solicitud de un kilómetro más de 

tratamiento TSB3 en San Rafael. Basado en lo anterior se ACUERDA con 

cuatro votos, a solicitud de los vecinos de la comunidad de San Rafael, 
yo les invito a tomar un acuerdo para que el próximo presupuesto 
ordinario 2025 con los recursos del 8114, tomar en cuenta del puente 
de Tobías de los Alpízar hacia arriba, 1 km más de tratamiento TSB3. 

SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL 
ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE 

FORMA DEFINITIVA, POR VOTACION DE DOS TERCERAS PARTES DEL 
QUORUM APROBADO CON CUATRO VOTOS. Votan: Milton Hancock Porras, 

presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Mendez Rivera, Griselda Montoya 
Gómez, concejales Municipales.  

 
ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la solicitud de acuerdo, de Milton Hancock Porras, presidente 
Municipal, dirigido al concejo del Distrito de Paquera, Asunto: Solicitud de lista de 

afectados, rampa Puerto Paquera. Basado en lo anterior se ACUERDA con 

cuatro votos, se toma el acuerdo municipal para que con conjunto con la parte 
administrativa se levante una lista de primera línea de afectados por la situación 

que está pasando la rampa de Paquera y que se declare eso como emergencia 
para ser atendida directamente por la municipalidad y que si es necesario, leve 

eso también a la Comisión Nacional de Emergencia. SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL 

CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE FORMA DEFINITIVA, 
POR VOTACION DE DOS TERCERAS PARTES DEL QUORUM APROBADO 

CON CUATRO VOTOS. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Elsie 
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Garita Flores, Jacob Mendez Rivera, Griselda Montoya Gómez, concejales 
Municipales.  

ARTICULO VII. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser las dieciocho horas  

y cuarenta y tres minutos de ese día. 

 
 

 
____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


